



张柯兵刘永革会见 中国黄金集团殷长波一行

本报讯 (记者尚敏贤) 7月8日,市委书记张柯兵,市委副书记、市长刘永革会见中国黄金集团有限公司党委副书记、董事、总经理殷长波一行,双方围绕深化地企合作、推动矿业经济高质量发展进行座谈交流。

张柯兵代表市委、市政府对殷长波一行的到来表示欢迎,对中国黄金集团长期以来对陇南发展的支持表示感谢。他说,陇南矿产资源富集,生态环境优良,区位优势突出。中国黄金集团综合实力雄厚,发展势头强劲,双方有着良好合作基础和广阔合作空间。希望双方加强沟通衔接、拓展合作深度,坚持依法合规、务实高效,加快推进相关项目建设,共同将资源优势转化为产业优势、发展优势。陇南将始终以企业需求为导向,强化服务保障,实现互利共赢、共同发展。

殷长波感谢陇南市委、市政府对中国黄金集团有限公司发展的大力支持,介绍了集团发展情况,表示将立足地方所需,发挥企业所能,深化战略合作,进一步盘活存量、拓展增量、做大总量,为陇南经济高质量发展发挥更大作用、作出更大贡献。

副市长李浩、郝爱龙参加。

刘永革在西和县调研

本报讯 (记者杨德) 7月7日,市委副书记、市长刘永革在西和县调研项目建设、产业发展、防汛减灾等工作。他强调,要加力推进重大项目建设,培育壮大优势产业,为县域经济高质量发展注入强劲动能。

在八峰崖景区项目建设现场,刘永革强调,要坚持统一规划,高标准推进基础设施建设。要深挖文化内涵,讲好八峰崖故事、提升景点品质、做强景区品牌。

在工业集中区、现代农业产业园,刘永革实地查看了马铃薯主食化生产线、黄芩萃取加工项目进展以及产业园运行、种植技术应用等情况,走访调研了鑫鑫新材料、玲珑琥珀等企业生产经营状况。他强调,要紧盯时间节点,强化要素保障,加快建设进度,确保项目按期建成。要提质产业发展,立足资源优势,加强技术支撑,完善配套服务,强化龙头企业引领,精准延链补链强链,推动产业集群发展。

在黄江水库,刘永革强调,要加强水源地保护,优化水资源配置,严格落实防汛责任制,强化监测预警和应急准备,筑牢汛期安全防线。

调研期间,刘永革还会见了山东黄金集团董事长张晓海一行,就双方深挖合作潜能、拓宽合作领域、加快合作项目等事宜进行了座谈交流。

山东黄金集团副总经理刘钦、汪仁健参加会议,市政府秘书长赵亚军全程参加。

我市1案例被应急管理部通报表扬

本报讯 7月2日至3日,甘肃省陇南市普降中到大雨,局地暴雨或大暴雨,3日4时15分,市气象台将暴雨橙色风险预警升级为暴雨红色风险预警,3日15时,市防汛抗旱指挥部将市级防汛抗洪IV级应急响应升级为III级应急响应,滚动发布预警信息,部署动员全市排查风险隐患,坚决果断转移危险区域群众。在此期间,陇南市1起成功避险案例被应急管理部风险监测和火灾综合防治司作为典型案例予以肯定并通报表扬。

10分钟后(5时46分),滑坡发生,造成4户群众住房受损。因转移及时,无人员伤亡。

应急管理部风险监测和火灾综合防治司指出,这是一起典型的人防技防相结合的成功避险避灾案例。现特对甘肃省应急管理局、陇南市应急管理局、武都区应急管理局、琵琶镇、秋咀村及李常发等同志予以通报表扬。

(来源:应急管理部)

聚焦兰洽会

文县讯 (记者岳文斌 刘玉玺) 金城兰州,甘味飘香。7月6日,第三十一届兰洽会隆重开幕,“陇货入兰”陇南电商甘味城关区直营店正式揭牌运营,标志着文县优质农产品以“集团军”姿态挺进西北核心消费市场,为乡村振兴注入强劲动能。

“陇货入兰”店落子金城,拓宽县域经济开放发展新市场。

文县“陇货入兰”直营店选址兰州城关区核心商圈,是深化“甘味”品牌战略、服务区域协同的关键布局。有效打通了出山快车道,绞党参、绿茶、花椒等30余种文县地标农产品首次在省会建立“前哨站”,直连西北千万级消费群体,破解“酒香困于深山”难题。构建起了全域展销矩阵,店内汇聚文县5家龙头电商企业及陇南其他县区23家精选企业,形成了“一店聚全市精品”的展销联盟,彰显县域产业协同合力。同时,升级了品牌影响力,依托兰州辐射西北枢纽地位,打造了集产品展销、品牌宣传、文旅展示于一体的“文县窗口”,让“生态陇南·甘味之源”走向更广阔市场。

“陇货入兰”启新篇,“文县实践”赋能乡村振兴。

以直营店为枢纽,文县正在构建“以城带乡、全域联动”的发展新范式。通过品牌强农,建立“甘味”产品准入标准,严控绞党参、核桃油等特色产品品质,构建“一品一码”溯源体系讲好“文县故事”。通过渠道革新,借鉴省会运营模式,构建“线下体验+线上云仓+大宗订单”立体销售网,24小时直达西北商超及餐饮供应链。通过产业联动,整合电商、文旅、非遗资源,在店内植入文县民俗文创、碧口茶山VR体验、农特产品等元素,推动“农产品变旅游伴手礼”。

文县政府有关负责人在揭牌仪式上表示:“这家直营店,是文县农特产品打开省会市场的‘金钥匙’,更是全县融入‘强省会’战略的关键支点。文县将以此为纽带,持续擦亮‘甘味’金字招牌,让绞党参药香、碧口茶香远飘、白马人民俗文化远播。沿着这条新通道走向全国,为富民兴县和乡村振兴拓展更广阔的发展空间。”

“陇货入兰”直营店不仅是文县农产品走出去的“桥头堡”,更是全县融入“强省会”战略的突破口。随着首批“文县产”山货登上“金城”兰州百姓餐桌,一条以品牌化、市场化、协同化为特色的乡村振兴新路,正从省城延伸向陇南文县的绿色生态大山深处。

陇南·文旅康养胜地

村景这边独好

——陇南市积极探索农文旅深度融合发展路径

游客2801.07万人次,同比增长18.83%,接待人数接近全市旅游总人数的三分之二;实现旅游花费92.89亿元,同比增长22.02%。

数据显示,乡村旅游已成为陇南文旅消费的一大亮点。越来越多的游客在出行中,更愿意步入自然乡野,感受村庄肌理,解锁藏在山水之后的鲜活风土人情。

陇南乡村旅游,何以“出圈”?

村景独好 唤醒悠悠乡愁

时值盛夏,山野阡陌迎来最美

季节。

地处北纬33度的陇南,全境属长江流域,水资源量约占全省的四分之一,森林覆盖率达45.27%,是全省森林覆盖面积最大、植被最密集的绿色走廊。

境内山水灵秀、气候温润,繁衍于此的乡村自然风貌,得天独厚。

正在进行的和美乡村建设,不断激活这份先天“基因”,美丽乡村渐为人知。

“和美乡村建设与乡村旅游开发是相辅相成的。”陇南市文化广电和旅游局行业监管科科长张赟介绍,学习借鉴浙江省“千万工程”经验,陇

南创新启动实施了百村示范、千村达标、万户和美、全域共创的“百千万全”工程,加快建设美乡村的步伐,乡村人居环境和基础设施建设提档升级,为乡村旅游发展奠定了良好基础。

一路走访,风景各异。

沿着白马河,走进文县铁楼乡草河坝村,红檐白脊的木屋依山而建,同心广场四根刻有“池哥昼”面具的立柱十分醒目。在白马民俗文化博物馆里,生活器皿、民族服饰、歌舞面具等展品,让游客沉浸了解生生不息的白马民俗文化;

步入康县长坝镇山根村,蛰居在群山的屋舍内延伸出一条乡间小路,路边打铁房、榨油房、石磨陶艺馆等各类民俗文化体验场所镌刻着农耕痕迹,吸引了周边游客纷至沓来;

驻足于徽县嘉陵镇田河村,由153棵千年树龄组成的古银杏群落与村落相映成趣,“村在林中,林在村中”的图景早已落地成诗;

(下转第二版)

向上游延伸,引领游客探寻更多惊喜。河对岸,民宿酒店正在如火如荼的装修,游客中心高效运营,为八方来客提供着便捷优质的服务。

“这里就是白马河国家AAAA级旅游景区‘一廊十区’规划的核心腹地。”班禅禅说,“近年来,我们坚持以文旅康养产业为引擎,深挖‘白马人民俗文化’与‘大熊猫国家公园’两大特色资源,全力推动生态保护、文化传承与康养休闲的深度融合。”

草河坝村,沿清澈白马河两岸自然舒展。传统村落炊烟袅袅,亲水栈道笑语盈盈,白马魂广场宽敞开阔,婚俗体验房前车水悠悠转动,这些设施错落分布,相映成趣,将这里打造为游客亲近自然、放松身心、寄情山水的活力空间。

每逢节庆,热情奔放的火圈舞、醇香四溢的咂杆酒、风味独特的佳肴,吸引游客纷至沓来,沉浸体验。

(下转第二版)

白马入画 藏寨生金

——文县铁楼藏族乡文旅产业发展见闻

本报记者 刘玉玺

梦境。

“这里处处展现着当地独特而珍贵的文化瑰宝,一砖一瓦都承载着我们白马人的记忆。”同行的铁楼藏族乡乡长班禅禅指向头顶的油纸伞介绍说:“看这伞面上绘制的太阳纹、凤鸟图案,都是白马人世代相传的吉祥符号,寄托着先辈们对美好生活的祈愿。”

步出巷口,奔腾不息的白马河再次跃入眼帘。这条发源于岷山深处大熊猫国家公园的“母亲河”,一路奔流50公里,穿越铁楼藏族乡,滋养一

方水土后汇入白水江,到关头坝会同白龙江,经碧口融入嘉陵江。

昔日,白马河是驱动水磨的生命之源;如今,河畔重现的水磨群与匠心打造的廊桥博物馆融为一体,成为向游人娓娓诉说往昔智慧与故事的特色景观。

行至草河坝村,头顶“沙嘎帽”的白马山寨大门赫然挺立。门前两边横卧的巨石上镌刻着苍劲的对联:“岷山万丈秋高过,白马藏歌比秋高”。大门内,一条拱形的彩旗通道

近日,西和县现代农业示范园马铃薯脱毒种薯雾培联动温室大棚内,陇南市首批优秀乡土人才、副高级农艺师、省级劳模郭大权正在查看无土马铃薯成熟薯种。近年来,西和县成功引进了马铃薯雾培技术,实现了马铃薯原原种的水、肥一体化和自动化,将马铃薯种薯产量提到2000万粒以上,有力推动了马铃薯产业的发展。

本报通讯员 梁云霞 摄

